

NUESTROS COLABORADORES

“La España que nace”

Ancha es Castilla (Tierras de secanol Triguales y más triguales que se unen en un confin con las ricas huertas de la región Valenciana; otro confin con los grandiosos campos de cereales aragoneses, en otro con los extremeños, con Andalucía, con España entera; siendo Castilla su cuna y el cielo el que se le une en todos los confines.

Castilla es España y España tiene sus más profundas riquezas en los pensamientos de los españoles; en sus corazones, en sus inteligencias; en su saber vivir por la grandeza sola de su Patria.

Rico es el trigo que produce el pan; pero lo es infinitamente más lo que produce la estabilidad de una nación, el ser una potencia ante el mundo; gracias a sus conciudadanos que supieron hacerla tal.

Se luchó con el enemigo y se venció. Ahora empieza la lucha con los espíritus que no por ser menos dura es menos difícil.

Pero España da una vez más la prueba de su alto temperamento y se extiende en riqueza y en poder. Se descubre de nuevo tal cual es, tal cual fue.

Vuelve su riqueza del siglo XVI y desaparece su decadencia y extranjerización del siglo XVIII, su afrancesamiento y su snob, que lo envolvió durante el reinado de Carlos III y que ahora se renovaba encubierto bajo la vileza de un gobierno, que, cual nuevo Escariote, vendía su patria a extranjeros soviets y la rebajaba en cultura, en religión, en grandezas propias, que desaparecían ante el poder y el dominio de una masa inculta e incivilizada.

Todo desaparece tras una lucha interna y sangrienta que ha roto lo malo y bajo que quiso poseerla.

España renace, se forjó a golpe de heroicidades y de valor. Si bello fué su azul inteno, más lo es hoy que la guardia de infinitos luceros lo circundan.

Los campos ríen y las ciudades cantan. Reflejada se vé la paz a través de un pequeño tamiz de padecimientos y resignaciones cristianas, que por pasadas deben borrarse en el crisol de la España de hoy.

Se aplastó la forma horripunda que llegó a ser cual apisonadora, de toda cuanto se condensaba en arte y reengrandecimiento, en saber y fé. ¡Amplia es España! ¡Grande y Libre! Una y única, en su justicia y en su patriotismo.

El cosechar de los sembrados es rico en el campo y en los hombres. Todos son un solo haz para darle mayor fuerza a su Patria y flechas para defenderla de envidias y bajas mezquindades humanas, que pueden, al contaminarla de nuevo, destruirla para siempre.

Desaparecieron las poliquerías y caciquismos y se desligaron de su recogido silencio nuevos ideales y supremas grandezas que hoy borran las aberraciones de ayer, surgen de una compensación que padeció y gozó en toda su serenidad la madre Patria; llena de persecuciones e injusticias a sus ideales de tiempos pasados, a sus nuevas reformas dentro de los mil subterfugios que querían ir deshaciendo la Patria como el gusano destruye la fruta que lo incubó y el cadáver que se acaba. Las nuevas ideas eran buenas y no podían sembrarse en un campo inculto y lleno de cizaña.

Por eso vino la guerra; y para darle fecundidad hemos traído la paz, que, hoy, es como nuevo César que el sol cubre todos sus dominios y produce un cosechar lleno de fructíferos recogimientos.

Todo ser nace, se desarrolla y muere; piensa y se reproduce. Los nuevos ideales de España son una Eterna Roma, un eterno Ideal, nacen, crecen y se multiplican; la muerte en ellos es una aberración, ya que significaría la extinción de la Patria, de la religión, de la cultura y civilización.

Cayeron muchos y todos se fueron con la entereza y alegría que dá un deber cumplido; con la firmeza de que no era en vano por lo que morían. A nosotros nos resta el terminar de cumplir los mensajes que ellos llevaban y que fueron cortados en la tierra para seguir el camino de los luceros.

Todos eran firmes en sus ideales y querían forjar una España de haz y flechas que nosotros debemos continuar.

La unión hace la fuerza y la fuerza, cuando viene de unión, hace la justicia y el poder.

Matar partidos es crear Patria y esto es lo único que debemos querer conservar puro y libre. La Patria es el más alto de todos los ideales y diferencias. En ella sólo un ideal y una diferencia deben existir. El ideal: querer la mayor cada día aún a fuerza de propios sacrificios; la diferencia, sólo en una clase y en una fe: Dios y el hombre. Nada de clases sociales que todas son terrenas y humanas, sólo lo Divino debe ser diferenciado y situado en lo más hondo de nuestros corazones. Todo lo humano muere, lo Divino es Eterno y en Ella permanecen ya muchos de los que dieron principio a nuestro bello ideal.

Amor a la Patria.
Fe en el hoy y grandezas para el mañana.
Creencias y derrumbamiento de sus enemigos.
Fe en el Caudillo.
Fe en Dios.
Fe en nosotros mismos, que también debemos ser algo que sirva para lograr la cima de la restauración Patria.

CARMEN B. DE DICENTA

Palma, 14 6 1939.

El Caudillo en Galicia

Indescriptible entusiasmo y grandes preparativos en El Ferrol

El Ferrol del Caudillo.—Se ha anunciado hoy oficialmente que en las primeras horas del día llegará a esta ciudad, su pueblo natal, el Generalísimo, a bordo de un buque de guerra.

Vienen dándole escolta los demás navíos de la Escuadra española. La ciudad está engalanada.

Anoche recorrieron las calles varias bandas de música. La iluminación es espléndida y reina un entusiasmo indescriptible ante la llegada del Caudillo.

El Generalísimo impondrá personalmente la Cruz Laureada de San Fernando al Vicealmirante Salvador Moreno Fernández. La ceremonia tendrá lugar en la explanada situada frente al muelle de Concepción Arenal, a las once de la mañana, y con tal motivo se celebrará una misa de campaña a la que asistirán las fuerzas de la Escuadra.

Después tendrá lugar un brillante desfile.

A bordo del torpedero «Velasco» ha llegado el Almirante Gámez, jefe de este departamento marítimo.

Se han recibido noticias de que el Banco de Crédito Local ha concedido un crédito de siete millones de pesetas al Ayuntamiento para obras de ensanche de la población. Entre las obras figura la construcción de una gran Plaza de España, dos edificios para el Ayuntamiento, Institu-

to Nacional de Segunda Enseñanza y varios grupos escolares.

Programa de los actos que se celebrarán en La Coruña

La Coruña.—Bajo la presidencia del Gobernador Civil se ha celebrado una reunión en la que se fijó el programa de los actos que se han de celebrar con motivo de la llegada del Caudillo día 22.

Todas las autoridades irán a recibir al Caudillo en las afueras dirigiéndose Su Excelencia directamente a la iglesia de San Nicolás donde se cantará una Salve. Desde esta, el Jefe del Estado se trasladará al Ayuntamiento desde cuyo balcón presenciará el desfile de las organizaciones de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

En el Ayuntamiento habrá una recepción y a continuación una comida de gala. A media tarde el Generalísimo irá a la estación del ferrocarril de La Coruña para inaugurar las obras de la misma. Allí el Caudillo colocará el primer carril extendiéndose seguidamente un km. de vía. En la misma estación el Caudillo recibirá el homenaje de las representaciones obreras de La Coruña. Luego se trasladará al Club Náutico desde el cual presenciará el desfile de la flota pesquera. A las nueve de la noche asistirá a una función de gala.

El número de nuestro teléfono es el 1745

HOMENAJE A UN HEROE NACIONAL

El traslado de los restos de Ruiz de Alda

Despedidos en Barajas con un discurso de Fernández Cuesta, los restos del aviador fueron trasladados en avión a Navarra, y de Noaiz fueron conducidos a Pamplona y Estella, donde serán inhumados

(Retirado de la edición de ayer)

Discurso de Fernández Cuesta

En el aeródromo de Barajas, con motivo del traslado de los restos de Julio Ruiz de Alda, el Excelentísimo Sr. Ministro de Agricultura y Secretario General del Movimiento, don Raimundo Fernández Cuesta, ha pronunciado un discurso en el que entre otras cosas ha dicho lo siguiente:

De Julio Ruiz de Alda fué la idea de crear el S. E. U. para agrupar a lo mejor de la juventud universitaria y suya fué la idea de octubre del 34, después de una noche de zozobra e intranquilidad, cuando la revolución dominaba las calles y silbaban las balas, en alzarse en manifestación, dando con ello la seguridad de que la Falange estaba decidida entonces como lo ha estado después y como lo seguirá estando mientras existan motivos tales que furen el rumbo histórico que la providencia señala a nuestra Patria. Mucho debe la Falange a Julio Ruiz de Alda, pero ella, que es sincera, que es leal y que es agradecida, así lo proclama: Julio Ruiz de Alda, como José Antonio y como tantos otros camaradas de la primera hora que tenían resueltos auténticamente su problema particular, en lugar de utilizarlos para el provecho propio de su nombre y de su prestigio, en lugar de llevar la vida cómoda y fácil que su posición material les permitía, en lugar de enrolarse en pos de los partidos políticos en pugna en los que se repartían cargos y prebendas, en lugar de aceptar halagos y triunfos parlamentarios que le diesen un falso prestigio —que hoy día los hay que los aceptan como legítimos— se lanzaron a la tarea de asentar la vida de España sobre bases totalmente distintas de las que tenían nuestros intereses y que por el momento no tenían otra salida más que la cárcel o la persecución y la seguridad de que ellos no habían de ver como no han visto, el triunfo de sus propósitos; pero aquello no les importaba porque no buscaban el triunfo personal, sino el triunfo de los ideales que juzgaban salvadores para su Patria. Y es que aquellos hombres habían descubierto la vena más auténtica y heroica de España.

Por esto los que sobreviven con los de la primera hora, se creen para con ellos, para con España y para todos los Caídos, en el deber ineludible de evitar a todo trance e impedir por todos los medios, que España pueda correr el riesgo más ligero de contaminación, sobre todo cuando el riesgo se presenta envuelto en el ropaje de una aparente coincidencia de propósitos. A un enemigo declarado, se le puede atacar abiertamente; a un falso amigo que aparenta defender lo mismo que nosotros defendemos, no. Además, al mezclarse con nosotros, nos desacredita.

La misión de las auténticas camaradas viejas, camaradas madrileñas, no consiste en pegarse a puestos ni a cargos, sino en constituirse en guardia permanente de los principios de la Falange y tratar de incorporar a ellos a lo mejor de España, pero de corazón, porque mucho valen las razones, pero mucho más vale sentirlas, porque nuestros camaradas han de ser falangistas de cuerpo entero, con todas las aptitudes físicas y con todas las potencias del alma, del entendimiento y de la voluntad. Así entendía la Falange Julio como entender también que no basta querer mejorar las condiciones de vida de un pueblo, cediendo a impulsos y exigencias políticas, sino que es preciso tener toda la capacidad de amor necesario para sentir como propias sus angustias, para admitir la posibilidad de realizarse estos anhelos en su país. En una palabra: realizar estas aspiraciones sin necesidad de tener que recurrir a falsas doctrinas, estando este camino recorrido de antemano.

Y dijo también y repitió hasta el cansancio, que no aspiraba a explotar a una clase en detrimento de otra, ni que hubiese el partido de los vencedores ni de los vencidos, y dijo también que morir es un acto de servicio, cuando la muerte era la mejor prueba y demostración de nuestra fe en el triunfo. Nosotros ahora, en la hora de triunfo, decimos que la muerte es un acto de servicio cuando hay que rehacer a la Patria deshecha, y para ello trabajamos todos, dedicando nuestros esfuerzos sin regatear el menor sacrificio con la confianza en el futuro y el optimismo que caracterizaba a Julio Ruiz de Alda. La tarea es durísima y hemos de seguir trabajando durante mucho tiempo porque no en balde hemos padecido una guerra terrible y en la que la Patria ha sido virtualmente destruida.

Camaradas madrileños: Una noche rebosante de odio, de sangre y de sacrificio vió levantarse de un lado a Julio Ruiz de Alda y marchar hacia la muerte con la serenidad del héroe, que por haberse enfrentado con ella muchas veces en la grandiosidad de los elementos, en el aire y en el mar, tenía que mirarla con un desprecio, cuando se presentara, entre unos hombres salvajes en los sótanos sucios y mal olientes, de una cárcel madrileña.

Hoy en esta mañana de la primavera victoriosa, dentro de breves momentos, ha de ser transportado por sus camaradas de armas y de ideas, precisamente por la vía que él tantas veces utilizara para la gloria de España.

Yo en estos momentos os pido que recordéis aquellas consignas de apartar de nosotros la más pequeña sombra de dispersión, afirmando entre nosotros la hermandad y dedicemos a aquel que yace y reposa en Alicante y renovemos una vez más el juramento al Caudillo y nuestra voluntad de ser los mejores y los más rápidos ejecutores de la revolución nacional que él dirige y que España está anhelando. ¡Arriba España!

La llegada a Navarra

Pamplona entulada y recoleta de fiesta.—Funeral en la Catedral Pamplona.—Durante toda la noche, así como el día, llegaron numerosos automóviles y trenes extraordinarios repletos de gente para asistir a la llegada de los restos mortales de Ruiz de Alda.

Las representaciones más numerosas fueron de Gupúzcoa, Vizcaya y La Rioja, y sobre todo de Navarra, que se trasladaron al pueblo de San Esteban, residencia de la viuda e hijo del malogrado aviador.

Los edificios aparecieron engalanados con colgaduras nacionales con crespones negros. A media mañana se habían recibido ya un centenar de coronas con dedicatorias. La fachada del palacio de la Diputación estaba cubierta con colgaduras negras. A las 11, en la Catedral se celebró un solemne funeral en sufragio del glorioso caído.

En el campo de Noaiz a la salida del templo, las auto-

principios de la Falange y tratar de incorporar a ellos a lo mejor de España, pero de corazón, porque mucho valen las razones, pero mucho más vale sentirlas, porque nuestros camaradas han de ser falangistas de cuerpo entero, con todas las aptitudes físicas y con todas las potencias del alma, del entendimiento y de la voluntad. Así entendía la Falange Julio como entender también que no basta querer mejorar las condiciones de vida de un pueblo, cediendo a impulsos y exigencias políticas, sino que es preciso tener toda la capacidad de amor necesario para sentir como propias sus angustias, para admitir la posibilidad de realizarse estos anhelos en su país. En una palabra: realizar estas aspiraciones sin necesidad de tener que recurrir a falsas doctrinas, estando este camino recorrido de antemano.

Y dijo también y repitió hasta el cansancio, que no aspiraba a explotar a una clase en detrimento de otra, ni que hubiese el partido de los vencedores ni de los vencidos, y dijo también que morir es un acto de servicio, cuando la muerte era la mejor prueba y demostración de nuestra fe en el triunfo. Nosotros ahora, en la hora de triunfo, decimos que la muerte es un acto de servicio cuando hay que rehacer a la Patria deshecha, y para ello trabajamos todos, dedicando nuestros esfuerzos sin regatear el menor sacrificio con la confianza en el futuro y el optimismo que caracterizaba a Julio Ruiz de Alda. La tarea es durísima y hemos de seguir trabajando durante mucho tiempo porque no en balde hemos padecido una guerra terrible y en la que la Patria ha sido virtualmente destruida.

Camaradas madrileños: Una noche rebosante de odio, de sangre y de sacrificio vió levantarse de un lado a Julio Ruiz de Alda y marchar hacia la muerte con la serenidad del héroe, que por haberse enfrentado con ella muchas veces en la grandiosidad de los elementos, en el aire y en el mar, tenía que mirarla con un desprecio, cuando se presentara, entre unos hombres salvajes en los sótanos sucios y mal olientes, de una cárcel madrileña.

Hoy en esta mañana de la primavera victoriosa, dentro de breves momentos, ha de ser transportado por sus camaradas de armas y de ideas, precisamente por la vía que él tantas veces utilizara para la gloria de España.

Yo en estos momentos os pido que recordéis aquellas consignas de apartar de nosotros la más pequeña sombra de dispersión, afirmando entre nosotros la hermandad y dedicemos a aquel que yace y reposa en Alicante y renovemos una vez más el juramento al Caudillo y nuestra voluntad de ser los mejores y los más rápidos ejecutores de la revolución nacional que él dirige y que España está anhelando. ¡Arriba España!

La llegada a Navarra

Pamplona entulada y recoleta de fiesta.—Funeral en la Catedral Pamplona.—Durante toda la noche, así como el día, llegaron numerosos automóviles y trenes extraordinarios repletos de gente para asistir a la llegada de los restos mortales de Ruiz de Alda.

Las representaciones más numerosas fueron de Gupúzcoa, Vizcaya y La Rioja, y sobre todo de Navarra, que se trasladaron al pueblo de San Esteban, residencia de la viuda e hijo del malogrado aviador.

Los edificios aparecieron engalanados con colgaduras nacionales con crespones negros. A media mañana se habían recibido ya un centenar de coronas con dedicatorias. La fachada del palacio de la Diputación estaba cubierta con colgaduras negras. A las 11, en la Catedral se celebró un solemne funeral en sufragio del glorioso caído.

En el campo de Noaiz a la salida del templo, las auto-

La obra de España es una fábrica a medio hacer, como la Sagrada Familia de Barcelona o la Almudena de Madrid.

dor y el ruido de los motores ha acompañado al que fué héroe, mártir y español.

El ministro de Agricultura, visiblemente emocionado, ha descendido del avión y después, en unión de su mujer, ha saludado a las personalidades que habían acudido allí, entre los que se encontraban los generales Castro Girona, Moscardó, García Escámez y Sagardía, jefes de las fuerzas armadas, y numerosas personalidades que han venido al campo de Noaiz para rendir el último homenaje al que fué con José Antonio el fundador de la Falange Española.

Traslado a Pamplona y Estella. A las tres y media de la tarde, la Avenida de Zaragoza, por donde tenían que entrar los restos de Ruiz de Alda, presentaba un aspecto enorme. Todo el trayecto estaba cubierto por fuerza de la quinta Bandera de la Falange de Burgos.

A las 4 en punto, llegó el fúnebre cortejo, ante el cual el general Sagardía pronunció una breve alocución, y a continuación pronunció un discurso el Ministro de Agricultura y secretario General de la Falange, Camarada Fernández Cuesta.

A las 5 llegaron los restos mortales a Estella, y en el cementerio leyó una oración fúnebre el camarada Rafael Sánchez Mazas.

LA VOZ DEL NACIONALSOCIALISMO

Goebbels habló en Danzig

Y llevó a los habitantes de la Ciudad libre el saludo del Fuhrer

Danzig.—El ministro del Reich Dr. Goebbels ha pronunciado con motivo del festival anual de pintura de la región de Danzig un discurso.

Ha dicho en primer lugar que trae a los habitantes de Danzig el saludo del Fuhrer y el del pueblo alemán. El Dr. Goebbels ha declarado que no es muy difícil comprobar en estos momentos los estrechos lazos que existen entre Danzig y la patria alemana en cuanto se refiere a la cultura. Las fronteras políticas pueden cambiar de vez en cuando pero los lazos del ideal, de la raza y de la sangre son eternos.

Goebbels declaró que se sentía rodeado en Danzig de un ambiente alemán. Aquí —dijo— en el centro de la ciudad parece una locura que pueda existir persona alguna que niegue el carácter puramente alemán de la ciudad. Este carácter resalta a los ojos de todo el mundo y es inútil hacerle objeto de intrigas parlamentarias.

A continuación después de decir que Danzig se ha convertido en objeto de litigio internacional, el ministro alemán declaró que es precisamente en estos momentos tan críticos cuando la cultura debe ser hija del valor. Para protestar ante el mundo contra la sin razón de la mentira es necesaria la cultura. Gracias a sus esfuerzos siempre iguales y juveniles a través de los siglos, crea rutas contra la falta de razón de la política. Las grandes épocas van acompañadas siempre de un apogeo de la cultura. Así ha pasado en nuestros tiempos. En la nueva Alemania siempre han marchado paralelamente la fuerza y la cultura. En otros tiempos Alemania no había sido más que la encarnación del espíritu y el resto del mundo solo tenía una sonrisa burlona para el pueblo de poetas y sabios. Pero más tarde Alemania fué una potente nación y fué entonces que nuestro pueblo fué odiado e incomprendido por el mundo entero y calificado como un pueblo de militaristas. Por lo demás en nuestros días el libro y la espada forman en nuestro pueblo una unidad admirable. Nosotros como una potencia mundial nos presentamos ante los demás pueblos como una nación espiritual y humana. El nacional socialismo se ha encargado mediante medidas de protección del estado de procurar el desarrollo de la cultura y lo que se ha hecho en Alemania en este sentido es único en el mundo.

El Dr. Goebbels demostró a continuación lo necesario que fué solucionar después del advenimiento al poder del nacional socialismo el problema judío, diciendo que mientras existían tendencias judías era imposible lograr esta tendencia que ha dado por resultado que los artistas sean hoy día partidarios del estado nacional-socialista. En cuanto a la joven generación de artistas, el Estado da a los talentos verdaderos la posibilidad de presentar al público sus obras.

ACOTACIONES

DESAPARICION LAMENTABLE.—Hace unos días la sala de nuestro Teatro Principal, escenarlo insuperable para los espectáculos de elevado valor y tono artístico, reunió a los aficionados a la música que asistían al concierto, anunciado como último, de la Banda-Orquesta de Infantería, que la constancia, el entusiasmo y la labor callada y eficaz del Maestro Balaguer había hecho fecunda y esplendorosa realidad.

He aquí una desaparición que no solo es lamentable intrínsecamente, si no que lo es, tal vez más, por el hondo vacío que deja en la vida espiritual de la ciudad.

Por sí misma la Banda-Orquesta constituía un conjunto tan logrado que uno no sabía que admirar más si la perfección individual de sus componentes o la magnífica disciplina con que seguían todos aquellos los menores movimientos de la batuta del Maestro Balaguer, que había logrado el éxito rotundo de tener la vasta masa pendiente de su experta mano directora.

Asombra realmente detenerse a pensar la cantidad de trabajo y de cuidado que representaba cada audición de la magnífica agrupación musical. Horas y horas de ensayo, de corrección de pequeños defectos, de rectificaciones, de repeticiones—en definitiva, la práctica de la Santa Insistencia, que dijera un día Eugenio d'Ors—para conseguir uno de aquellos resonantes éxitos, que consagraban lo mismo los intelectuales del pentagrama que aquellos otros para quienes la música—al margen de la técnica—es un arte por sí misma y por las evocaciones que sugiere.

Mas, la desaparición de la Banda-Orquesta nos apena mucho más por lo que representaba en la vida ciudadana. Porque una agrupación de esta índole, sobre todo cuando ha alcanzado un grado tal de perfección, es para una población un alicón glorioso, que corona y esmalta, con alto y positivo valor espiritual, el carácter de una población.

Poseer un paseo, una bella avenida o una gran plaza es una cuestión materialista: con dinero se logra; poseer hermosos edificios es cuestión de contar entre el vecindario con gente adinerada; pero poder presentar a los visitantes y a los propios conciudadanos una agrupación musical, como la creada por Balaguer, no se logra con dinero; se necesitan muchos elementos coincidentes y que laboren con una directriz común.

Y esto se había logrado. Por ello, por lo que representaba, por lo tono que daba a la ciudad—elegancia y exquisitez de civilización—es por lo que esa desaparición de la Banda-Orquesta es más lamentable y deja en el espíritu una sensación amarga y en la boca el sabor de la ceniza de la muerte.

¿No sería posible que nuestras Corporaciones—obra como ésta no puede ser de particulares—intentaran la conservación de la Banda-Orquesta? Presumimos que no sería difícil lograrlo. Y si el éxito les acompañaba, el Arte y Mallorca se lo agradecerían.—R.

Goebbels abandona Danzig. Entusiasmada despedida

Danzig.—El ministro de la propaganda alemán Joseph Goebbels ha salido el lunes en avión de Danzig. Fué despedido entusiastamente por una enorme multitud que se había reunido en el aeródromo y expresó sus sentimientos con grandes gritos y vítores. «Saludamos al Fuhrer» y «El Fuhrer debería venir a Danzig» fueron las palabras con que la población de Danzig despidió al ministro alemán.

Imperio italiano

Badoglio a Albania. Roma.—El Mariscal Badoglio, jefe del E. M. del Ejército italiano, salió esta mañana en avión para Tirana, capital de Albania.

El Duce recibe al general español Kindelán

Roma.—El Duce ha recibido en el palacio de Venecia al jefe de la Misión Aeronáutica española general Kindelán con el que celebró una cordial conferencia y extensas conversaciones en presencia del subsecretario de aeronáutica general Valle.

Toda la correspondencia literaria y administrativa para EL DIA debe ser dirigida al Apartado de Correos número 22

Se licencia la quinta de 1934 Las relaciones

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado» publica entre otras un orden del Ministerio de Defensa Nacional disponiendo el licenciamiento del reemplazo de 1934, que empezará el 25 del actual y terminará el 2 de julio próximo.

Otra disponiendo que los Oficiales de complemento de este reemplazo queden en filas hasta ulterior resolución.

EL PUNTO NEURALGICO DE ORIENTE

El bloqueo de Tien Tsin

Un periódico japonés preesla la acción nipona y anuncia posibles medidas contra los ingleses

Changhaí.—Las autoridades japonesas de Tientsin acusan abiertamente a la Gran Bretaña de querer arrastrar a los Estados Unidos en el conflicto de la concesión internacional, por considerar que la situación afecta a los intereses de todas las potencias con derechos en China.

Un portavoz del gobierno de Tokio ha declarado que la acción japonesa va dirigida únicamente contra la concesión británica cuyas autoridades actúan como agentes del régimen de Chang Kalshek. Añadió que se adoptarán todas las precauciones necesarias para evitar resultados perjudicados en lo más mínimo los intereses norteamericanos y de los ciudadanos no británicos. Si la Gran Bretaña adoptase medidas económicas contra el Japón, no hay duda de ninguna clase —añadió el portavoz nipón— que el ejército japonés en China dejaría automáticamente de respetar las propiedades británicas en territorio chino. Las fuerzas japonesas se han visto obligadas en muchas ocasiones a restringir sus actividades a causa de las seguridades dadas por el gobierno de Tokio de que serían respetados los bienes de tercero. Este compromiso quedaría derogado respecto de las propiedades y bienes británicos si Inglaterra recurriese a adoptar medidas de carácter económico contra

el Japón —terminó diciendo el representante del gobierno japonés.

Las alambradas serán cargadas de electricidad

Changhaí.—El Comandante de las fuerzas japonesas en Tientsin ha publicado un aviso anunciando que las alambradas que rodean las concesiones francesa y británica serán cargadas de electricidad a alta tensión a partir de las nueve del lunes. El aviso, escrito en inglés y en chino, declara que las alambradas, de una longitud total de 50 kilómetros, serán cargadas con 220 voltios.

La situación no ha cambiado en Tien Tsin.—En Kulangsu aumenta la escasez

Londres.—Downing Street no ha recibido todavía al informe oficial de su Embajador en Tokio sobre la conversación sostenida por él con el Ministro de Negocios Extranjeros del Japón.

No hay indicios tampoco de que la situación en Tien Tsin haya sufrido ningún cambio.

En Kulougsu, establecimiento internacional de Amoy, está aumentando la escasez de carne y vegetales.

Se ha constituido un comité para organizar el aprovisionamiento de viveres de la concesión internacional por medio de buques británicos los cuales serán escoltados por buques de guerra de la misma nacionalidad.

NO LLEGA A CUAJAR

El pacto anglo-franco-soviético

Comentarios alemanes

Berlin.—La opinión alemana sobre la suspensión temporal de las negociaciones anglo-franco-soviéticas es que los rusos se han aprovechado de los acontecimientos de Tientsin para exigir de nuevo la extensión de la garantía británica para incluir en ella la frontera oriental de la URSS.

«Der Montag» dice que Inglaterra tendrá ahora que decidirse de una vez. Londres había tenido la esperanza de alcanzar sus objetivos de política extranjera por medio de una fórmula de antiagresión, pero al parecer ésta no comprende la demanda de Moscú que, según el «Voelkischer Beobachter», quiere ser demasiado bien pagado por su adhesión a la política de cerco de la Gran Bretaña.

La opinión inglesa se alarma.—Las noticias oficiales indican que las negociaciones se hallan en punto muerto

Londres.—Circulan noticias, que se han extendido a toda la prensa inglesa, de que las conversaciones de Moscú comprenden también los problemas de Extremo Oriente.

El desarrollo de las conversaciones en este sentido parece haber causado cierta aprensión en esta capital.

En su deseo de calmar a la opinión pública, las autoridades británicas aseguran continuamente que las negociaciones anglo-soviéticas se reducen a Europa y que continuarán sobre esta base.

Las noticias diciendo que se incluirá en el plan la garantía de las fronteras Orientales de la URSS son consideradas faltas de todo fundamento.

Por lo demás, se habla poco de los progresos que se hayan podido conseguir durante estos últimos días en las conversaciones.

Se niega también que se hayan enviado nuevas instrucciones durante las últimas veinticuatro horas a Mr. William Strang o al Embajador británico Sir William Seeds.

Se dice que las conversaciones continúan su curso ordinario.

Se añade que el gobierno británico es informado del progreso de las negociaciones y comunica a su vez las observaciones pertinentes.

La fórmula propuesta no agrada a Stalin

Moscú.—No se tienen noticias de que el Embajador francés o Mr. Strang se hayan entrevistado de nuevo con Molotov en el Kremlin. Tampoco se sabe de estas actividades que se desarrollan durante este campo de espera.

Se cree sin embargo que se está

confeccionando una nueva fórmula que pueda satisfacer a Stalin.

La suspensión de las conversaciones causa mala impresión en Londres

Londres.—Los periódicos de hoy tratan de desvirtuar la mala impresión que en los centros políticos y diplomáticos ha causado la suspensión absurda de las conversaciones que ayer debían tener lugar en Moscú entre los delegados de los gobiernos británico y soviético.

Mientras unos periódicos niegan que sea debida la suspensión a que los delegados ingleses esperan recibir nuevas instrucciones del gobierno, otros dicen que desde luego se les enviarán esas nuevas instrucciones a fin de que se pueda llegar a una fórmula en la solicitud insistente de los soviéticos para la garantía de los estados bálticos.

Se afirma que el primer ministro Chamberlain hará en los comunes una nueva declaración acerca de estas negociaciones el jueves o el viernes próximo.

Lequerica y Pétain visitan sucesivamente a Bonnet

Paris.—El embajador español en Paris señor Félix de Lequerica y el Mariscal Pétain fueron sucesivamente recibidos el martes al mediodía por el ministro francés de negocios extranjeros M. Bonnet, discutiéndose en ambas entrevistas el problema de las relaciones entre Francia y España. El principal obstáculo existente en la actualidad parece ser el depósito de oro español depositado por los rojos en Francia.

Se supone, sin embargo, que el asunto pueda ser activado porque el Mariscal Pétain expuso a Bonnet la urgencia necesidad de facilitar su posición en Burgos. El hecho de que Bonnet recibiera ayer por la mañana al General Nogués, residente general francés en Marruecos, indica que el problema del Mediterráneo merece especial atención por parte del ministerio de negocios extranjeros de Francia.

DETALLES DE LA ENTREGA

La Medalla de Oro a García Morato

Roma.—Ayer mañana en el aeropuerto Victoria se ha desarrollado la ceremonia de la entrega de la Medalla de Oro con el que el Gobierno italiano ha premiado las hazañas de nuestro heroico aviador García Morato. Se hallaba presente toda la representación de la aviación española actualmente en Italia y que preside el General Kindelán.

El General Galo al que rodeaban numerosos altos oficiales de la aviación italiana, ha entregado al General español la Medalla de Oro después de haber leído la exposición de motivos que precede a la orden de la concesión. Esta dice:

«Aviador de valor legendario debido su inteligencia, su corazón y su fé a la defensa de su Patria asediada por el bolchevismo. Hermanado con

los pilotos legionarios italianos dirimió con ellos en numerosos combates con heroísmo y sobre todo con la nobleza del ideal para librar de la barbarie al cielo de España. Simbolo puro y luminoso del heroísmo que distinguió a todas las gentes que crearon la España renacida, no dudó—campeón del espíritu caballeresco que es tradición del espíritu español—en lanzarse solo contra 40 aparatos adversarios abatiendo dos y en desafiarse las iras enemigas en todas las batallas de las que volvió más de 50 veces victorioso. Ha ofrecido la vida con generosidad absoluta y sublime al triunfo del puro ideal ejemplo de sacrificio para todas las gentes.—Cielo de España, 18 de Junio 1939.

INFORMACION LOCAL

El Cupón del Ciego
Sorteo del día 20 de junio 1939. Año de la Victoria.
Número premiado: 87, con 40 ptas.
Aproximaciones: 88-88, con 3 pesetas.

ARRIBA ESPAÑA!

Comandancia General de Baleares

Servicio de Plaza para el día 21 de Junio de 1939. Año de la Victoria

Jefe de día.—Comandante de Infantería don Agustín Clar Pujol.
Imaginaria.—Comandante de Infantería don Ricardo Nouvilas Ruiz.
Visita Hospital.—6.º Capitán de Infantería.

De orden de S. E.—El Coronel Jefe de E. M., Manuel Alvarez de Sotomayor.

Estado Mayor

Orden General del día 20 de Junio de 1939. Año de la Victoria, en Palma

PRIMERA SECCION DE ESTADO MAYOR

Licenciamiento
Ordenado por S. E. el Generalísimo que entre los días 25 del actual al próximo 2 de julio, se verifique el licenciamiento del reemplazo de 1934 el Excmo. Sr. Comandante General de estas Islas, ha dispuesto que para ello se observen las siguientes normas.

1.º Los que se encuentren de guarnición en esta isla y fijen su residencia dentro de ella marcharán a sus hogares el próximo día 29 y los que la fijen en puntos de la Península u otras islas lo verificarán dentro de las fechas en que salgan los barcos correos en los días indicados previo acuerdo de los Jefes de Cuerpo con el de Transportes Militares, dando conocimiento a esta Comandancia de cuando deba tener lugar dicho licenciamiento.

2.º Por el Excmo. Sr. Gobernador Militar de Menorca y Comandante Militar de Ibiza, se dispondrá lo conveniente para el licenciamiento de los individuos de guarnición en las citadas islas, el cual se efectuará desde los puntos en que se encuentren las unidades a que pertenecían y de acuerdo con las fechas fijadas para el mismo.

3.º Los Jefes de Unidades harán las oportunas anotaciones en las cartillas militares de los interesados y remitirán a la Plaza Mayor respectiva, relación nominal de los que resulten licenciados con expresión del punto donde fijen sus residencias.

4.º Por corresponder a los mismos su paso a segunda situación del servicio activo, seguirán perteneciendo a sus Cuerpos respectivos en el que quedarán en la situación expresada.

5.º Marcharán con la primera puesta de vestuario.

6.º Las Unidades a las que les

sobre armamento portátil de repetición y pistolas, entregarán el sobrante en el Parque o Depósito más próximo, previas las formalidades establecidas a dicho efecto.

Lo que se hace público en el general de hoy para conocimiento y efectos.

SECRETARIA DE JUSTICIA

Consejos de Guerra.

1.º Subsanados los defectos de tramitación que fueron observados en la causa sumarísima núm. 1068 del corriente año instruida por el Comandante de Infantería Juez don Gonzalo Arriba Ferrer contra el Alférez provisional de Infantería don Antonio Marquez Mohedano, por dos delitos de desobediencia e insulto de palabra a superior, y cuya vista y fallo se suspendió en virtud de la Orden General del día 16 de los corrientes, he resuelto que el referido acto se efectúe en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta capital el día 24 del actual, a las diez horas y treinta minutos debiendo constituir el Tribunal el mismo personal de referencia en la Orden General de esta Comandancia General del día 13 del mes en curso.

2.º A las diez horas y treinta minutos del día 26 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la Causa sumarísima núm. 315 del corriente año, instruida por el Teniente Coronel de Infantería Juez don Pedro Mateu Mairata, contra Margarita H. Davets Mercadal, por un delito de adhesión a la rebelión.

PRINCIPAL MAÑANA

El Crucero EMDEN

LA GRAN EPOPEYA DEL MAR

OBSEQUIOS

D. José M.ª Pemán en Mallorca

Comida en el palacio de los Condes de Peralada

El domingo los Condes de Peralada obsequiarán al ilustre poeta y Consejero Nacional con una comida a la que asistieron invitados el Coronel Jefe de Estado Mayor señor Alvarez de Sotomayor, el Cónsul de Italia señor Ramondino con su es-

FUTBOL

Torneo Liga Mallorca

El Constanca vence al Soledad por dos a uno

El domingo se jugó en Ca'n Pirell el último partido de la primera vuelta del Torneo Liga Mallorca entre el Soledad y Constanca.

Los equipos se alinearon así: Constanca: Compañy; Vera, Rius, Pericás, Ordinas, Mesquida; Paris, Tugores, Estelrich, Antolin, Portugés.

Soledad: Oliver; Capó, Ramis; Matas, Prats, Oliver III; Oliver II, Rubio, Vidal, Albella, Adrover.

Arbitro: Pascual.
Se inició el juego con franco dominio «soledista» haciéndose todo el juego en terreno «constante» intervinieron frecuentemente Compañy que consiguió parar balones inverosímiles.

La delantera «soledista» no tuvo suerte y en su afán de inaugurar el marcador se situaron casi todos los jugadores ante la meta contraria dando ello por resultado que en una escapada de Portugés, Estelrich consigue el primer gol para el Constanca.

Al faltar pocos minutos para terminar la primera parte Antolin remata de cabeza y consigue el segundo y así llegamos al descanso.

Se reanuda el juego y se ve otra vez que la delantera del Soledad, quiere sacudirse la ventaja que le llevan los blancos; en diversas ocasio-

nes parece como seguro se vá a marcar pero la espléndida colocación de Compañy unas veces y la indecisión de la línea atacante otras hace que el marcador se mantenga de la misma manera.

Se incurre en falta junto al área del Constanca, hace el saque Oliver y Vidal remata la jugada consiguiendo marcar su único gol.

Sigue la presión «soledista» aumentando la nerviosidad de la mayoría de los jugadores que contrasta con la del árbitro que no parece tener a su cargo la misión que le confirió. Se discuten sus decisiones bordeando la violencia, pero no pasa nada.

Unas jugadas de dominio de los del Soledad jugando con solo diez jugadores por lesión de Matas, y termina el partido.

Lo mejor del partido, el guardameta del Constanca y lo peor el arbitraje.

Puntuación

Primera vuelta

	J.	G.	E.	P.	C.	P.
Baleares	4	4	0	14	6	8
Athletic	4	3	0	1	9	6
Constanca	4	2	0	2	7	8
Soledad	4	1	0	3	7	9
J. Antoniana	4	0	0	4	4	12

pos, el secretario particular del señor Pemán señor Guilen y nuestro laureado poeta señor Tous y Maroto.

Al final de la selecta comida el señor Pemán recitó, como sabe hacerlo, una de sus poesías *La feria de Jerez* devotamente escuchada y aplaudida.

Obsequio de Falange femenina

El domingo, también en la terraza del «Hotel Royal» donde se hospeda el señor Pemán el agasajo de la Sección femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS con las danzas interpretadas por las mismas que lo hicieron en la concentración de Medina del Campo, lo cual satisfizo grandemente al ilustre poeta que recordó los clásicos bailes mallorquines presenciados en su primera visita a Mallorca.

Agasajo del Ayuntamiento de Palma

Nuestro Excmo. Ayuntamiento obsequió el lunes con una gira al señor Pemán, a quien acompañaron el Alcalde y algunos gestores, e invitado el Jefe de la Región Aérea de Baleares señor Galán, el Marqués de Origní, don Fernando Diaz de Mendoza con su señora doña Maria Guerrero, don Enrique Borrás y señora y la señorita María Paz Molinero. Visitaron primero Randa, santificada por Ramón Lull, del cual es gran admirador el Sr. Pemán con su sala de Gramática convertida hoy en Biblioteca lulliana. Al bajar de Randa por Lluchmayor, Campos, Felanitx y Manacor fueron a Porto-Cristo para visitar las Cuevas, donde le atendió su propietario señor Servera, celebrándose un concierto en el lago Martel.

Quedaron los visitantes encantados de la visita que produjo en ellos intensa emoción, comiendo a la salida en el «Hotel Felip» y regresando a las seis a Palma.

GOBIERNO CIVIL

Visitas

Ayer visitaron al señor Gobernador Civil accidental don José Moragues Monlau, el Excmo. Sr. D. Javier Martínez de Bedoya, el señor cónsul de Inglaterra y el presidente del Tribunal de Responsabilidades Políticas comandante don Eduardo Garcia Serena.

ESTARA HASTA EL SABADO

Javier Martinez de Bedoya en Mallorca

Llegó a esta ciudad por vía aérea, el Jefe del Servicio Nacional de Beneficencia y Obras Sociales del Ministerio de la Gobernación, Secretario de la Delegación Nacional de Auxilio Social y Consejero Nacional, don Javier Martínez de Bedoya.

Estuvieron en el aeródromo para recibirle el Gobernador Civil accidental; el Delegado Provincial de Auxilio Social, el Asesor Médico de la misma Delegación, la Administradora Provincial, Delegado del Servicio Social, el Delegado Local, la Delegada del Servicio «Protección a la Madre y al Niño», el Delegado de Propaganda y otros miembros del Movimiento.

El señor Martínez de Bedoya, llegó procedente de Barcelona, donde se encontraba desde el pasado sá-

bado, para estudiar los problemas de Beneficencia y su rápida solución.

Estará en Mallorca hasta el próximo sábado. Estos días recorrerá la isla y visitará los Comedores y Cocinas de Hermandad que «Auxilio Social» tiene establecidos en Mallorca.

El señor Martínez de Bedoya, es autor de «Siete Años de Lucha» y con Mercedes Sanz Bachiller, columnas sólidas que sostiene la magna obra de «Auxilio Social».

RIALTO
Hoy a las 3'30

Derrumbamiento del Ejército Rojo
Casa Internacional
con PEGGY HPKINS
Noticiero Fox Movietone.

Jueves: NOCHE CELESTIAL por John Boles. CATALINA DE RUSIA por Douglas Fairbanks (Hijo) y Elisabeth Bergner. Noticiero Fox Movietone.

MODERNO
Hoy a las 3'30

Derecho a la felicidad
Joan Bennet - Charlie Ruggles
La canción del dolor
George Murphy - Nancy Carroll

Jueves: EL ALGUACIL DE LA FRONTERA por George O'Brien. LA LLAMADA DE LA SELVA con Clark Gable - Loretta Young.

Ayuntamiento de Palma

Arbitrio Inquilinato

Queda abierta la cobranza en su periodo voluntario del 1.º y 2.º trimestre del arbitrio de Inquilinato del ejercicio corriente, la cual tendrá lugar en las oficinas municipales de recaudación, los días que transcurran desde el 26 de los corrientes al 6 de agosto ambos inclusive, advirtiéndose que los contribuyentes que dejen transcurrir el citado plazo sin satisfacer sus recibos, incurrirán en apremio sin más notificación ni requerimiento con el recargo del 20% por único grado, quedando este reducido al 10% si los satisfacen desde el 16 de agosto al 26 del mismo mes. Los contribuyentes que satisficieren toda la anualidad durante dicho plazo voluntario de cobranza, tendrán la bonificación del 5%.

Lo que se anuncia para general conocimiento de los interesados.
Palma 20 Junio de 1939.—Año de la Victoria. Arriba España. Viva Franco. El Alcalde Interino, Guillermo Clerrol.

Compro

discos gramófono de ocasión.
Razón en esta Administración. Danús, 2.

SEGURO CONTRA DEFUNCIONES

La Funeraria LIORET
CENTRAL N.º 237 TELEFONO: 2017

Un film de gran emoción EN ESPAÑOL

Balear LA TERCERA ALARMA
FALSA ACUSACION por el popular RICARDITO

Hoy Gran Acontecimiento ¡Dos sensacionales estrenos en Palma!

LIRICO

EN EL COLEGIO DE MÉDICOS

Panorama internacional

Despedida de la Compañía y Charla del ilustre don José M.ª Pemán

Con un lleno rebosante se despidió ayer la Compañía Guerrero-Mendoza, representándose la preciosa comedia de Pemán, La Santa Virreina en cuya interpretación se superaron todos los intérpretes obteniendo grandes ovaciones al final de todos los actos y estruendosa al final.

Terminada la representación el ilustre poeta don José M.ª Pemán pronunció una magnífica charla frecuentemente interrumpida por las ovaciones del público, entusiasmando ante su cálida palabra, y al final de la cual, fué largamente ovacionado cerrando el espectáculo el Himno Nacional escuchado respetuosamente por todos de pie y brazo en alto.

De la charla del señor Pemán damos a continuación un extracto: Ante de despedirme de Mallorca, de la isla admirable que rodean las espumas del mar como un rebollido de encaje, antes, digo, de despedirme de ella, quiero decir unas últimas palabras, primero para agradecer esta función de homenaje y segundo para dejaros unas breves ideas sobre la obra que, como presente de enamorado, a Mallorca he traído.

En esta obra, como hemos visto, la exaltación de la obra española en América, obra de fe, imperio y espíritu. Esta, mallorquina, que habeis visto en estos tablados es la vieja y grande España, la que nace como una semilla fecunda de aquellos primeros castillos cuyas torres que eran, al mismo tiempo, campanarios para llamar a los fieles y atalayas para vigilar al enemigo, eran como un emblema de nuestro carácter tradicional y encumbrador, que cuidaban de ganar el cielo sin perder por eso la tierra; esta es la España que luego se cuaja en aquellos siglos de lucha contra el Oriente, en que luchan paralelamente las mesnadas en la ribera azul del Mediterráneo y en las márgenes del Atlántico y en las llanuras de Alemejo, y que al llamar luego ya cuajada, su era central se abre a un lado y al otro del litoral, por un lado, por occidente, por aquellas tierras en las que el surco de un puñado de hombres: Hernán Cortés en Méjico y Valdivia en Chile y Francisco Pizarro y Niñez de Balboa y tantos otros conquistadores abría nuevos horizontes para España, y por el otro lado, por Oriente don Juan de Austria llega hasta Lepanto, movido por las ideas del Universo y por la sombra del mundo, pasando por este momento bélico en el cual todo este ardor de fe y espíritu sencillo no puede ya encerrarse en los límites peninsulares y se arroja al Océano con aquellas tres supremas carabelas que fueron dibujando sobre la superficie del mar sus blancas estelas de espuma, de tal modo que como dijo ya un gran tribuno, si al sonar la voz de tierra en la carabela «Santa Maria» el Nuevo Mundo no hubiera existido, Dios lo hubiera hecho surgir del fondo del mar en aquel momento para premiar la fe de aquel puñado de navegantes. (Grandes aplausos).

Mil veces se ha expresado en bloque, en resumen, esta verdad de ser esta la fe, el alma y la raíz de España en su gran siglo, pero es preciso analizarlo un poco más y decir hasta sacar de estos postulados todas las consecuencias y realidades. Hay un momento en el mundo, ese momento de nuestro Siglo de oro en que el mundo todo al entrar la Edad Moderna, que abandona los valores espirituales que habían constituido la Cristiandad medioeval y deriva por sus caminos del renacimiento, del humanismo pagano, de la Reforma, del racionalismo que lo apartan de él y en ese momento hay un pueblo, el español y Portugal que echándose al lado de ese camino de paganización del mundo conservan puros muchos valores medioevales y los constituye en los guardadores de esos valores del espíritu.

Claro está que para explicar estas cosas que diferencian el que emplee estos términos de Edad Media y Renacimiento no en un sentido puramente cronológico como Epocas cercanas instaladas en los límites de tiempo sino en el concepto Nacional de tradición, de Vida que reaparece varias veces en la historia y se mezclan y conciertan entre sí. La Edad Media enriquece mientras que los renacimientos gastan y desfilan en poco tiempo las reservas de espiritualidad de metafísica y de moral que las Edades Medias ahorraron y acababan permitiéndose siempre esos lujos que se llaman liberalismo, democracia o racionalismo que acaban siempre llevando a la ruina, teniendo que ser suprimidos como se suprime el portero o el automóvil cuando se viene a menos.

A continuación el orador obteniendo grandes ovaciones hace un resumen y precioso estudio sobre

los valores de todos los conceptos espirituales de la Edad Media y el Renacimiento.

Sigue diciendo: Nuestra misión en el mundo en estos momentos es que cuando el peligro mayor que puede existir es el aplastamiento del espíritu humano por los enemigos de Dios ya se llame esto humanidad o raza o Nación o Estado, nosotros somos frente a eso defensores de la dignidad del hombre y nuestro saludo, romano quiere decir horizontalmente un ímpetu de Imperio y de conquista, pero verticalmente quiere decir la arquitectura del hombre que es el modulo y la medida de todo a lo que aspira con esa conquista y con ese imperio (Gran ovación).

Aquí le hemos visto también como le hemos visto es ese extremo que solo pidiéndole las cosas le decía a esa Virreina que no doblaba su cabeza al mismo Rey. Esa es la tradición española; nosotros no escribimos el Príncipe pagano de Maquiavelo, si no que escribimos con Marqués el Príncipe cristiano; nosotros no escribimos Cortesano de Castiglione materia de estilo externo, si no que escribimos el Discreto de Gracian, nosotros no adulamos a nuestros reyes como los franceses al Rey Sol cuyas faltas de ortografía en leyes de la gramática francesa (Risas y murmullos de aprobación).

Sigue el orador haciendo un precioso estudio de temas que es interrumpido con grandes aplausos.

Acaba diciendo: Y finalmente os digo que para realizar esa obra nueva de altura Imperial que todos anhelamos y deseamos es preciso movilizar el espíritu español en esa misma forma de unidad estrechada, porque en este siglo estamos movilizados en torno a unos mismos ideales a unos mismos poderes y a una misma autoridad.

Una Patria; Un Estado y Un Caudillo. Unidad entre las tierras de España. Esa unidad que ya estaba hecha en las trincheras donde todos los colores de nuestro folklore se unían en si en este peligro común y en ese ideal común, que hace pocos días ha vibrado en Medina. Cuando hay un ideal grande y de conjunto no puede ser jamás un peligro un baile regional ni un verso folklórico y vernáculo. (Ovación). Repite unas oportunas palabras de José Antonio en Pamplona y acaba diciendo: esa Patria ese Estado esa unidad de tierras y pensamiento, todo ello ofrecido a un Caudillo con el modo que los españoles tenían de gobernarse. Es así como se habían gobernado. Aquí en esta mesa, el Virrey Conde de Chinchón como representante de la justicia pura sin rigorismos, juzga según su leal saber. Pueblo enamorado de la justicia pura y por eso poco respetuosos con la justicia ordinaria y legal.

Todos nuestros clásicos están llenos de una general rechiffa contra corchetes, escribanos, alguaciles y todos los instrumentos de la justicia positiva y en cambio arrullados con un general aplauso para todas las figuras, representativas de la justicia popular que realizan más alta como Bernardo de Carpio, rompiendo la ley para realizar la justicia más noble como Peribáñez y como Pedro Crespo, que matan al Capitán sin poderlo hacer por la ley. Eso es justicia en verdad y cuando acuden al Rey éste les dice que bien está. A esta justicia se adhiere siempre el pueblo español y dá su asistencia a todos aquellos que como el Generalísimo Franco toman en su mano la espada del Cid y la lanza de Don Quijote y la vara de don Pedro Crespo, errando lo menos que es la ley y acertando lo principal que es la justicia. (Grandiosa ovación).

Da una explicación diciendo que estos son los valores espirituales que he querido exaltar en esta obra y que han de ser también los que levanten el nuevo Estado, el Imperio español.

Dá las gracias más expresivas a la Compañía señalando la labor realizada por Maria Guerrero en América trabajando por la Santa causa de España entre mil sinsabores.

PRINCIPAL MAÑANA El Crucero EMDEN LA GRAN EPOPEYA DEL MAR

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. Sección femenina

Ha salido en avión para Burgos la Regidora Central de toda la Orga-

Ayer tarde, a las seis, en el Colegio Provincial de Médicos, se celebró el acto de entrega de diplomas a las Damas Enfermeras Españolas.

Ocupó la presidencia del acto el Jefe provincial accidental de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, señor Saiz Gralla, quien tenía a su derecha a la Jefe de Falange Femenina, doña Catalina Sureda de Dezcallar, y a su izquierda al Delegado de la Caja de Pensiones, Marqués de Mascarell.

Los demás puestos del estrado presidencial fueron ocupados por el Inspector provincial de Sanidad señor Durich; el Jefe provincial de Propaganda, señor Sancho Nebot; el Delegado de Justicia y Derecho de Falange, señor Sureda Sancho; el Delegado provincial de Sanidad de Falange Española Tradicionalista y de las JONS don Mateo Palmer y el doctor Vanrell.

Abierto el acto, el señor Palmer dirigió la palabra a las nuevas Damas Enfermeras Españolas.

Después de encajarse la solemnidad del acto, les dijo que los diplomas que iban a recibir eran la expresión de su patriotismo y de su espíritu de sacrificio, secundando la heroica labor que desarrolló la juventud en los frentes de batalla.

La presencia de las Jeraquias del Movimiento y personalidades demuestra que este acto—dijo—no es una fiesta de sociedad.

Expuso, a continuación, el importante papel que ha desempeñado la mujer en la guerra que acabamos de sufrir.

Ahora, en la paz, se nos presentan problemas, que hay que resolver. Son muchos los que sufren en hospitales, y para cuidarlos están las enfermeras.

Terminó diciendo: Os suplico que aceptéis el diploma que se os va a entregar; con ello conseguís el mayor galardón a que podáis aspirar. Lo recibireis de manos del Jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Seguidamente, desfilaron ante la presidencia para recibir el diploma las siguientes Damas:

Manuela Canalda González, Angélica Canalda González, Margarita

Cifre Cerdá, Catalina Vidal Santandreu, Carlota Elias de la Cinma, María Torres Vicens, Concepción Alomar Blanes, María del Carmen Sancho Gil, Margarita Barceló Carbonell, Josefa Fernández Homar, Juana Rebassa Villalonga, Alicia Gamarra Gual, Amelia Picornell Columbrau, Francisca Serra Calvis, Esperanza de la Monja Lopez, Carmen Noguera Ferrer.

Amelia Berreiró Clrer, Sebastiana Rosselló Clar, Consuelo Homar Serralla, Lucía Riera Rotger, Concepción Palmer Moll, Juana Sureda Gaya, Josefina Nogués Ambula, Catalina Ramón Simonet, Micaela Roig Olivar, María Vallés Vidal, Catalina Perelló Fernández, Magdalena Oliver Oliver.

María Perelló Ferrer, Catalina Bauzá Munar, Nieves Ramoneda Collado, María Magdalena Crespi Pizá, Margarita Bosch Volante, Rosario Planas Perez, Teresa Socoro Gasset, Margarita Fontirroig Terrasa, Magdalena Pizá Simonet, María Agulló Fuster, Isabel Martínez Carrión, Margarita Rigo Valbona, Margarita Nadal Amer y Josefa Gilet Pizá.

Por último hizo uso de la palabra el señor Saiz Gralla.

Empezó haciendo consideraciones acerca de la actuación de la mujer en la guerra.

Dijo que todas las guerras se han caracterizado por el rastro de fango, miseria, y desolación que dejan.

Citó las guerras de la Independencia y de Marruecos en las que las mujeres empujaban a los hombres a la lucha.

En la que acabamos de sostener—añadió—la mujer ha jugado importantísimo papel.

Tuvo un sentido recuerdo para las 45 damas que perdieron la vida en la Santa Cruzada y fueron condecoradas por el Generalísimo en Medina del Campo.

Dijo que esperaba que si España se viera envuelta en nuevas guerras, la mujer seguiría cooperando con el mismo fervor y entusiasmo patriótico y la abnegación que ha demostrado en la Santa Cruzada.

Y ahora—terminó diciendo el orador—gritad conmigo: ¡Franco, Franco, Franco! ¡Arriba España!

y «Moderno», su hermana política, doña Catalina Garcia; sus sobrinas María, Teresa y Alejandro y demás familia la expresión de nuestro sentido pésame.

Por los señores de Caralt y para su hijo Pedro, ha sido pedida a los señores Rovira Villa-onga, la mano de su hija Tona. La boda se celebrará en breve.

El hogar de don Francisco Barceló Marqués y doña Carmen Fortuny Salas, se ha visto alegrado con el nacimiento de una preciosísima niña.

El Académico de la Lengua, Reverendo Sr. Ribes, además de figurar como Colaborador Nacional y de la Revista del Movimiento «Aquí Estamos», ha entrado a colaborar en los diarios «La Vanguardia Española» de Barcelona y «España» de Tángier.

Regresó de la península el Teniente Coronel de Intendencia don Alonso Comas, acompañado de su familia.

Han marchado a Valencia en el vapor «Vicente Puchol», el Coronel de Infantería don Mariano Lambeca, acompañado de su esposa e hijo, el Profesor de la Escuela de Artes y Oficios don Pascual Isla, acompañado de su esposa e hijo, don Jesús Luis Segura, Alférez de Infantería, don Pedro Ascorbe Basabe, la señorita Amparo Blasco Alonso, Catedrático de Geografía, el Oficial de Aduanas don Eduardo Galmés, el Comandante de Caballería don Bartolomé Ramonell y señora, el Comandante de Infantería don José Morey Gralla y el Capitán de Artillería don Juan Benasart.

Ayer mañana salieron en avión para la península el Abogado del Estado don José Vicente Franquera, don José María Jover, Teniente Médico, don Jorge Pujol y esposa doña Dolores Llonch Garma, don Francisco Campins Ferrer, don Ricardo Allue, Teniente de Artillería, el Rdo. P. Juan Miró, don José Felu Bordoy, Capitán de Artillería, el Notario don José Fons Contreras, el Representante Comercial don José Julinés y don Raimundo Piña Agulló, Médico.

Para Barcelona han marchado el Oficial de Correos don Juan Lliteras y sus hermanas.

Las tribulaciones de ingleses y franceses en Moscu

El gran novelista francés del pasado siglo Julio Verne, tiene escrita una obra que tituló «Las tribulaciones de un chino en China» y ahora podría escribirse otra, parangoneando aquel título, con las horribles tribulaciones que sufren los ingleses y franceses que se empeñaron en negociar con Moscu.

Según la Agencia Informativa D. N. B., el coloquio celebrado el pasado viernes en el Kremlin entre Molotoff, los Embajadores Seeds y Naggiar, y el señor Strang, Delegado de la Gran Bretaña, se prolongó durante una hora o algo más.

Según el comunicado oficial soviético, Molotoff rechazó el compromiso anglo-francés, pidiendo a los Embajadores nuevas explicaciones y más amplias, con el propósito de concretarlo en una nota a la que correspondería la Unión soviética, obligando a Inglaterra y Francia a condicionar sus propuestas a las condiciones soviéticas.

La propia Agencia dice saber desde Londres, que la dificultad principal que entorpece las negociaciones anglo-soviéticas, no es precisamente la garantía a los Estados bálticos, pues Moscu desea con más ahínco y en especial, la seguridad de apoyo en caso de un conflicto con el Japon. Además, Moscu exige de parte británica, una declaración comprometedora de asistencia, si ello ocurriera.

El gobierno inglés lo hubiera aceptado en principio, pero no está dispuesto a firmar el compromiso. Y por ello envió a Rusia al señor Strang, con el mandato de asegurar verbalmente tales seguridades a Molotoff; pero este insiste en que quiere el compromiso escrito.

Los círculos berlineses atribuyen gran importancia al lenguaje claro, aunque de carácter poco diplomático, del comunicado sobre las conversaciones Molotoff-Strang, teniéndose la impresión que Chamberlain deplora hoy amargamente, el haber cedido a las presiones de la oposición, mezclándose con los soviets en unas negociaciones que en el mejor de los casos no pueden terminar más que con una total capitulación de las democracias ante Rusia y la pérdida de buena parte de su viejo prestigio ante el mundo civilizado.

Hay que hacer notar, que en el momento en que se iniciaban por Strang las negociaciones, la «Pravda» publicaba un artículo comen-

morando el vigésimo aniversario de la defensa soviética de Petrogrado, contra las tropas mandadas por el General Judenic, ayudado notoriamente por Inglaterra y Francia, y que tuvo sus centros de resistencia en el territorio que ocupan hoy Letonia y Estonia, los dos países para los cuales quiere Rusia la garantía de Inglaterra.

El artículo de la «Pravda» ha producido gran impresión, dando pábulo a animados comentarios de los círculos diplomáticos extranjeros de Moscu, donde se hace notar la poca delicadeza demostrada en esta ocasión por la prensa moscovita.

Los ambientes oficiales ingleses se mantienen reservadísimo, poniendo todos los periódicos de relieve un comunicado de Moscu, por el cual el gobierno soviético quiso prevenir los esfuerzos de propaganda anglo-francesa, advirtiéndole que el coloquio con Strang había sido poco satisfactorio y haciendo que tal impresión la confirme el «Izvestia» en una infomación.

En los ambientes parisiños del «Qual d'Orsay», se recoge la impresión de que las conversaciones de Moscu prosiguen lentamente, habiéndose reservado Molotoff el derecho de presentar unas contraproposiciones a Strang, quedando al interin las negociaciones en suspenso.

El nuevo proyecto, según se dice, constará de dos párrafos esenciales: en el primero, se prevé que si Alemania invadiese Letonia, Estonia o Finlandia con el propósito evidente de atacar la Unión soviética, el pacto tripartito entraría en vigor e inmediatamente en acción. El segundo párrafo dispone una consulta de los tres países, para el caso de que aún sin agresión por parte de Alemania, se produjera en los Estados bálticos una situación amenazadora para Rusia, bajo la forma de inmiscuirse el Reich en la política de aquellos países, o su alianza preventiva con Alemania.

Y precisa observar que incluso el oficioso «Petit Parisien» escribe que una discusión bajo la base de tal proyecto; podría proseguir, dada la elasticidad y la nebulosidad de sus fórmulas a perpetuidad. Así que, como decimos, son grandes las preocupaciones y tribulaciones que ingleses y franceses sufren en Moscu. N. B.

Esta tarde en Son Batle, la residencia del Real Cónsul de Italia, éste y la señora de Ramondino darán un té en honor del Excmo. Sr. Almirante de la Armada italiana que llegará hoy a Mallorca Sr. A. Ricardi y de los oficiales de los buques que manda.

En la casa señorial del predio «Ca'n Ribera», de Biniraix, propiedad de la señora Marquesa de Zayas, recibió por primera vez el Pan de los Angeles el agraciado niño Augusto de Rull y de Zayas.

El Rdo. P. José Marzo, Superior de la Residencia en esta isla de Padres de la Compañía de Jesús, asistido por los Padres Bernardo Martorell y Francisco Oliver, Filipenses, celebró la misa y administró el Sacramento de la Eucaristía al novel comulgante y a todos sus familiares y personas invitadas. a quienes dirigió también una fervorosa y emocionante plática.

Terminado el religioso acto fué servido espléndido lunch.

PRINCIPAL MAÑANA El Crucero EMDEN LA GRAN EPOPEYA DEL MAR

Pelota Vasca Frontón Balear Resultados de ayer: Primera quiniela: Sarasua, ganador; Carmelo, colocado. Los boletos (3-6) se pagaron a 45 pesetas.

Segunda quiniela: Solozabal, ganador; Barrenechea, colocado. Los boletos (3-2) se pagaron a 26 pesetas.

Primer partido: Ortego-Carmelo (blancos) 23. Oscar-Sarasua (azules) 25. Segundo partido: Echevarria-Solozabal (blancos) 30. Barrenechea-Isasi (azules) 28. Partido azul hasta que a los 26 tantos lograron los blancos igualar, con el consiguiente trastorno de la cátedra que vió de momento comprometida su pretención y poco después derrumbarse con estrépido su

En las funciones de hoy miércoles se estrenará en este popular coliseo la película hablada en español «La tercera alarma»; un film intrépido donde se reflejan los constantes pe ligros del cuerpo de bomberos.

En el mismo programa de hoy tendrá lugar también el riguroso estreno del film de aventuras «Falsa acusación», en el que hace su reaparición el famoso artista Richard Talmadge, conocido por el popular «Richardito».

BORN JUEVES RIGUROSO ESTRENO MARINELA

por el famoso cantante idolo de todos los públicos TINO ROSSI

ULTIMAS NOTICIAS

NOTICARIO DE RADIO NACIONAL

RADIO NACIONAL

NOTICARIO DE RADIO NACIONAL

Los Estados Unidos se preparan para la guerra

Un monumento a Jorge V en Westminster

El comercio exterior italiano.—Los milicianos rojos se han organizado militarmente en Francia.—El problema de Tien Tsin.—Otras noticias del extranjero

Nueva York.—El Subsecretario de Guerra de los Estados Unidos, por medio de un parlamento a la Convención de la Federación de Publicidad y Anuncios de Norteamérica, ha lanzado rotundamente la afirmación de que se halla dispuesta a comenzar inmediatamente la manufactura y producción de municiones en diez mil fábricas industriales de este país.

Dijo que los representantes del Ministerio de la Guerra han inspeccionado más de veinte mil fábricas habiendo elegido las diez mil a las que se ha hecho referencia, en las cuales se encuentran elementos para la producción, de acuerdo con las necesidades de su ejército. Esas fábricas únicamente esperan la orden para comenzar el trabajo.

Además dijo que se habían adoptado disposiciones, que ya están en marcha, para preparar la industria del país para las necesidades de la guerra y por el Departamento de Guerra de Washington se espera que tales preparaciones para la producción de material de guerra esté terminada en el próximo 1940.

Terminó con estas palabras el Subsecretario de Guerra: «Estas precauciones y la reserva de municiones que estamos haciendo nos encontrará mejor preparados que jamás lo estuvimos en nuestra historia, para afrontar cualquier período crítico que se nos presente y llegar a una victoriosa salida».

Londres.—La Cámara de los Comunes ha aprobado una propuesta del Gobierno para destinar cierta cantidad de terreno cercano a las casas del Parlamento en Westminster para emplazar un monumento al Rey Jorge V.

Roma.—El Instituto Central de Estadística ha dado a conocer el detalle de las mercancías exportadas e importadas por Italia durante los cinco primeros meses del año actual excluyendo el África Italiana y Abisinia.

Las cifras son como siguen: Cuatro mil doce millones de liras en mercancías importadas y las exportadas se elevan a tres mil doscientos cincuenta millones. Estas cifras comparadas con el período correspondiente al año 38 que fueron las siguientes: importaciones cuatro mil diez millones; exportaciones tres mil ciento setenta y tres millones, revelan que han disminuido las adquisiciones por Italia de mercancías al extranjero en tanto que ha aumentado las ventas a países extranjeros.

París.—Comunican de Mont Tabor que el Inspector del Ministerio del Interior acompañado del Prefecto del Garonne hizo una visita al campo de concentración instalado en este departamento en donde se encuentran diez mil refugiados.

Los ex-milicianos están bajo las órdenes de un Estado Mayor rojo que tiene a su frente al titulado coronel Del Monte. Esta organización comprende tres regimientos que funcionan militarmente y trescientos de ellos se enrolaron en la Legión extranjera. Hacen el servicio todos sometidos a una disciplina férrea continuando la vida militar allí sin interrupción.

Londres.—Continúa la agitación antibritánica en Tien-Tsin que ahora ha adquirido una nueva forma. Los propietarios chinos de hoteles han fijado carteles en todos sus establecimientos ofreciendo hospedaje a mitad de precio a todos los chinos que abandonen la concesión británica. Por otra parte continúan las escaseces de alimentos en la concesión a pesar de algunas cantidades que en ella han logrado entrar.

El abastecimiento de leche ha ce-

sado por completo y se espera que ocurra igual con el carbón.

Tien-Tsin.—Las fuerzas de la concesión británica han recibido orden de las autoridades de hallarse preparadas para una inmediata movilización. Además se hallan en estas aguas dos cruceros británicos, uno de ellos llegado esta tarde y el otro tenía fijada su marcha, pero que la ha demorado en vista de órdenes superiores.

Un buque inglés ha conseguido introducir en la concesión una gran cantidad de vegetales, siendo este el primer esfuerzo logrado por los ingleses para evitar que tenga éxito el plan de cerco japonés.

Nueva York.—El Jefe del Estado Mayor del Ejército brasileño ha llegado a esta ciudad para devolver la visita que el Jefe de Estado Mayor de los Estados Unidos hizo al Brasil.

El General Pombo permanecerá veintidós días en Norteamérica y visitará las fábricas de material de guerra y aviación.

París.—Con motivo del artículo publicado por un periódico autonomista árabe que aquí se edita, considerado por las autoridades judiciales como peligroso para la integridad territorial francesa, se ha registrado el edificio donde este periódico se redacta y los domicilios de sus dirigentes. Todos los objetos y documentos de interés hallados han sido trasladados al Tribunal correspondiente.

Londres.—Anuncia el Ministerio de la guerra que la Comisión administrativa del Ejército en relación con la llamada de las Milicias había acordado hacer la concentración de las tropas de 1939 y 1940 en el Mediterráneo Siria y Extremo-Oriente en julio en lugar de septiembre como se había dispuesto.

Londres.—Otra vez ha sido objeto de interpelaciones en los Comunes la transferencia a Alemania del oro que el Banco Nacional Checoslovaco tenía depositado en el Banco Internacional de Pagos de Basilea. El Ministro de Hacienda británico dijo ante las insistentes preguntas que le dirigieron que el Gobierno británico no podía aceptar responsabilidad por los actos y actuación de los miembros ingleses en el Consejo de Administración del Banco de Basilea.

Dijo que realmente no cree que se pueda alterar la constitución y organización de dicho Banco, porque no es británico, sino internacional y ello da idea clara de las dificultades que habría de vencer y el esfuerzo máximo que exigiría la alteración de los Estatutos de dicha entidad.

Tokio.—La marcha de los japoneses hacia el sur de China por haberse apoderado las fuerzas navales japonesas de la isla de Tasum que se encuentra a unas pocas millas de la concesión internacional de Kulan-chu.

Los japoneses desembarcaron algunos cañones y cruzaron sus fuegos con las fuerzas de Ki-chu.

Moscú.—Los Embajadores de Inglaterra y Francia continuaron sus consultas sobre el supuesto Pacto anglo-franco-soviético.

Esta semana no se esperan nuevas entrevistas, con Molotoff, ya que se está pendiente de las instrucciones pedidas a Londres.

Atención
Urge vender solar de 280 metros en Son Real, con bastante obra hecha. Informes: P. Pedro Garau, 18-1.º

Unos comentarios canalleros del "Times"

Fué el resentido Azaña quien sentó aquel principio político para formar el tipo de la tempestad por la rabia del enemigo. La fábula fué: «Ladran, luego cabalgamos» Este principio que aplicado a la política interior era sentar las bases de la división y por consiguiente de la guerra; es, por el contrario, muy beneficioso si se le aplica a la política exterior.

No hay mejor prueba de que tenemos razones de que nuestra libertad nacional va afirmándose de día en día que leer lo que dice la prensa oficiosamente democrática. Es verdad que esta vieja prensa se dedica en todo momento a la insidia y que las mayores calumnias son lanzadas evitando las frases mal sonantes.

Pero pocas veces se habrá destilado un veneno tan sutil como en el número del «Times» correspondiente al día 16. Aquel largo artículo no era un panorama de la política española. Bajo su aire de falsa seguridad y de estudiar la frialdad alibionica se esconde un fino análisis de las posibles grietas de elementos sobornables para dividir la férrea unidad forjada por la victoria alrededor del Caudillo Franco. Inglaterra vigila con mucha atención los elementos captivos y los que por inconciencia podrían servir ingenuamente a Inglaterra si fueran lanzados contra la unidad.

Pasa revista el «Times» a alguno de los actos políticos españoles y al recordar el magnífico discurso de Franco ante el Consejo Nacional no se sabe si al «Times» le duelen más las promesas de que los veintiseis puntos serán cumplidos como bases

constitucionales del Estado o si lo que más le molesta es la declaración de los principios económicos por los que se registró España.

El «Times» considera toda esta orientación del pueblo hacia su libertad y los temas de nuestra política exterior «como una maniobra para distraer al pueblo en medio de su miseria». El pueblo español sabe soportar la pobreza producida por la guerra contra el comunismo y por la piratería democrática sin necesidad de que le cuenten historias.

Los temas que corren sobre la política internacional española, sobre sus amigos y sobre sus enemigos no han sido improvisados a última hora para distraer al hambre del pueblo; sino que fueron creados en los últimos años por los fundadores de Falange, por José Antonio Primo de Rivera, por Ruiz de Alda, por Ledesma Ramos, por Onésimo Redondo. Son los mismos temas que han defendido siempre los tradicionalistas en las guerras carlistas contra el liberalismo en España y sus apoyos anglo-franceses. Son las doctrinas de Vázquez Mella y de Donoso Cortes; los ideales por los que durante tres años han caído sacrificados ante el egoísmo de Europa miles y miles de hermanos nuestros.

Cuando ahora hemos recobrado nuestro orgullo nacional es el último insulto llamar a los temas de orgullo y de nuestra unión «motivos para distraer el hambre del pueblo», advinamos por debajo de la fría prosa de este artículo del «Times» ladridos elegantemente disimulados y recordamos aquella frase de Azaña. «Ladran, luego cabalgamos».

RADIO NACIONAL

Perspectivas del conflicto de Tien-Tsin

El conflicto de Tien-Tsin se complica un poco más cada día. Ya es sabido que Inglaterra prefiere pasar sus malos ratos en buena compañía y quisiera por eso anular no solo a la dócil Francia, sino también a los EE. UU. a que le secundasen de una manera enérgica en el Extremo Oriente.

Gracias a los cuatro terroristas chinos que se metieron de rondín en la concesión británica, los japoneses han tenido ocasión de plantear en toda su amplitud la cuestión de las concesiones europeas y americanas en China. Nada tenemos que criticar.

Según las últimas noticias también los chinos toman parte en este movimiento contrario a las concesiones. Parece que se han llegado a producir disturbios, pero lo importante no son los disturbios sino el hecho lógico de que el bloqueo japonés en la concesión británica es muy estrecho y en los terrenos de la concesión bloqueados padecen verdadera hambre.

La marina japonesa patrulla por el río y el propio Chamberlain reconoció en la Cámara que dos embarcaciones británicas que intentaban llevar viveres a la concesión fueron detenidas por los japoneses y no pudieron llegar. Por lo demás los japoneses han tenido un gesto valiente con la concesión francesa y han entregado algunos viveres a los franceses, a quienes alcanzaban los efectos del bloqueo de los ingleses. Los franceses han tenido buen cuidado de administrar su donativo de forma que no les sobra nada a los franceses para entregar a los súbditos británicos con lo que se ha puesto a dura prueba la solidaridad democrática.

En Londres el bloqueo ha producido sus efectos; determinados valores han seguido bajando en la Bolsa y los periódicos no insisten en su optimismo sobre una rápida solución del conflicto. Sin embargo Chamberlain expresó en la Cámara su fé de que el Gobierno del Japón no deseará complicar aún más la delicada situación del espinoso conflicto.

La prensa japonesa se ocupa abiertamente de Inglaterra pidién-

dole que renuncie a Hong-Kong, para lo cual eventualmente el Japón se avendría a pagar una indemnización.

Es importante, como nueva fase adquirida en el día de ayer por la cuestión de Tien-Tsin, la reunión en Singapur de la oficialidad superior francesa e inglesa de Indochina y altos mandos militares del Extremo Oriente. La orden del día de la reunión era sencillamente la situación en el Extremo Oriente y coordinar el plan anglo-francés en Asia. Sin embargo la cuestión de China vista desde Singapur no es de lo más favorable, por lo que se espera las propuestas hechas hoy por el ministro de Negocios Extranjeros del Japón por el Embajador británico.

Subasta voluntaria

El día veinte y seis de Junio actual, a las once horas, en la Notaría de D. Juan Alemaña, calle de Gater núm. 5, tendrá lugar la subasta de las fincas pertenecientes al Crédito Balear que se relacionan a continuación:

1.ª.—Casa de dos vertientes, planta baja y altos, con una zanja en su parte posterior, en toda su extensión y un corral, llamada C'an Mucho o Son Mundano n.º 24 de la calle de la Beata de la Villa de Valldemosa.

2.ª.—Casa de una vertiente, planta baja, piso y porche y carrera; lleva el n.º 4 de la calle de la Beata de la Villa de Valldemosa.

3.ª.—Un estercolero en el pago Son Doy o Dalt Son Lliure de la Villa de Valldemosa.

4.ª.—Y huerto situado en el pago Son Doy o Dalt Son Lliure de Valldemosa de 189 metros cuadrados. Consta de dos bancales llamados La Marjada d'Moix y la Marjadeta.

La titulación de las fincas y condiciones de la subasta están de manifiesto en dicha Notaría.

Se vende

Chalet en Amanecer con todas las comodidades. Informes en esta Administración. Danús, 2.

Queipo de Llano llega a Sevilla

La estancia del Caudillo en Bilbao

El político uruguayo Sr. Herrero en Salamanca

Sevilla.—Esta tarde llegó en automóvil procedente de Madrid el teniente general Queipo de Llano que regresa de Alemania acompañado de su ayudante el comandante López Guerrero y del Jefe del Estado Mayor del ejército del Sur don José Cuesta.

La llegada ha sido inesperada y y todos los jefes y oficiales que trabajan en la Capitanía al darse cuenta de la llegada del general Queipo de Llano salieron a tributarle un cariñoso recibimiento y a darle la enhorabuena por las atenciones que había recibido en Alemania.

Bilbao.—El Jefe del Estado dedicó hoy la mañana a visitar las factorías de la Constructora Naval y los Altos Hornos de Vizcaya sorprendiéndolos en plena producción. S. E. el Jefe del Estado ha querido ver como trabajan en la fábrica.

Esta tarde ha hablado en Baracaldo ante más de 20.000 obreros que se habían concentrado allí para tributar al Caudillo el homenaje de su emoción.

Al terminar de hablar el Caudillo fué entusiásticamente aplau-

dido oyéndose constantemente el triple grito de ¡Franco, Franco, Franco! no cesando ni un momento el clamoroso entusiasmo de los obreros.

El Generalísimo se dirigió después a un barco de la escuadra para presenciar el final de las regatas traineras y repartir los 40 premios concedidos a los 40 marineros de la escuadra nacional.

Salamanca.—Se encuentra en Salamanca el ilustre político uruguayo don Luis Alberto Herrero acompañado del Consejero Nacional e Inspector de Falange don Leopoldo Parizo, designado para acompañar al egregio visitante en su recorrido por nuestro país. Visitaron los principales monumentos de la ciudad quedando maravillados.

Por la tarde en el Ayuntamiento con asistencia de las autoridades y Jerarcas del Movimiento ha sido obsequiado con un vino de honor.

Mañana saldrá el señor Herrero para Burgos donde se entrevistará con el Caudillo y continuará después visitando las principales capitales de España.

UN ARTICULO DE "ESPAÑA."

El oro de Mont de Marsan

¿Va a ser denunciado el pacto Jordana-Berard?

(DE RADIO NACIONAL)

Burgos.—El periódico «España» de Tanager publica un artículo muy interesante de su corresponsal en París:

«Los días que quedan de este mes de junio—se dice allí—van a ser decisivos en nuestras relaciones con Francia, porque pueden dar lugar a la denuncia del pacto Berard-Jordana, dado que el punto básico de las conversaciones fué el asunto del oro.»

Burgos apremia para que Francia reintegre a su legítimo dueño, el Banco de España, los mil cuatrocientos millones de francos oro bloqueados en Mont de Marsan. Francia, pese a las cláusulas terminantes del acuerdo Berard-Jordana, se resiste y anda de demora en demora a prettexto de que la cuestión se encuentra «sub-judice». Los rojos, en

nombre de la sucursal del Banco de España en Valencia, interpusieron recurso contra las reclamaciones de la sucursal del Banco de España en Burgos. Como la victoria de Franco fué una realidad contundente y echó por tierra el fundamento del litigio, las dos sucursales del Banco de España desistieron unánimemente del recurso por conducto de la Central de Madrid pidiendo que se reintegrase a esta el oro español.

El pretexto había dejado de existir; pero las argucias de los emigrados rojos combinándose con influencias políticas suscitaron incidente tras incidente.

El corresponsal de «España» termina su interesante crónica haciendo notar que los límites de la paciencia de Burgos se agotan.

Marchamos y precintos	Máquinas para precintar
Aparatos diversos para su aplicación	con alambre y con fleje.
MODELOS EXCLUSIVOS	FABRICACION ESPECIAL
Especialidad ramo, Embutidos y Frutas.	de
	Artículos estampados y troquelados

Manufacturas Metalúrgicas Ibéricas, S. A.-Barcelona
Agente en Palma: G. HOMAR - Carmen, 26 - Teléf. 2965

Cala d'Or

El sitio más fresco de Mallorca
Espléndidas playas de arena
Ha sido nuevamente abierto al público el acreditado CLUB CALA D'OR

VERANEANTES

Habitaciones sin Pensión desde 4 ptas. con derecho a Baños en la Playa y disfrutar de sus espléndidas Terrazas.
MARQUES DE LA CENIA, 101

MANZANILLA OSBORNE

ACADEMIA COTS

BACHILLERATO - COMERCIO - IDIOMAS

PROXIMA REAPERTURA